

## Ünnepi beszéd.

Elmondotta Salgótarján város 1928 március 15-én rendezett ünnepélyén SZTRANYAVSZKY SÁNDOR belügyi államtitkár.

Igen tisztelt ünneplő közönség!  
Szeretett magyar testvéreim!

Az isteni Gondviselésnek különös rendelése folytán többször volt alkalmam már itt, erről a helyről Salgótarján közönségéhez őszinte szívből, őszinte szívhez szóló szavakat intézni. Akkor, amikor a város érdemes polgármestere felkért engem arra, hogy én a mai nemzeti ünnep, kerületem székhelyén az ünnepi beszédet mondjam, örömmel és készséggel vállalkoztam erre egyrészt azért, mert így alkalmam nyílt arra újból, hogy az én salgótarjáni magyar testvéreimmel szemtől szembe nézve, velük újból kezdet szoríthassak és hogy bizonyítsam ezzel is, hogy munka mellől és munka közben is keresek alkalmat és minden módot megragadok, hogy a salgótarjániak lelkét a magaméhoz közelebb hozzam. Vállalkoztam örömmel azért is, mert úgy érzem, hogy a mai napon az emlékezésnek ezen az ünnepén szükséges az, hogy olyan világításba helyezzem a 80 esztendővel ezelőtt történt eseményeket amely világításba való helyezés a magyar nemzeti szempontok figyelembe vételével indokolt. Sokan azok, akik ezen a napon szónokolnak, úgy tüntetik fel a 48 március 15-i eseményeket mint hogyha akkor különböző emberek uralomra jutása érdekében állt volna össze az ifjuság. Sokan vannak azok, akik úgy tüntették fel az 1848-iki eseményeket mintha azok hasonlatosak lettek volna az 1918-iki eseményekhez. Méltóztásának megengedni nekem, hogy én elsősorban párhuzamot vonjak 1848 és 1918 között. 48 a nemzet érdekében, a nemzettel jött létre. 918 a nemzet léte és érdeke ellen jött létre. Maga ez az óriási nagy kü-

lönbség zárja ki azt, hogy ezt a kettőt mint hasonlót lehessen feltüntetni. 48-ban a nemzeti érzés lobbantotta lánggra az ifjuságnak a tüzét, 1918-ban a nemzetköziség eszméjével akarták lángrollobbantani a tüzét. 48-ban a tűz, ami égett nem vörös volt, 48-nak a tüze minden magyar léleknek a megértését hirdette. 1918 tüze vörös színben égett és nem a megértést, hanem a gyűlöletet terjesztette magyar és magyar között, akkor amikor Magyarország legnagyobb megértésre lett volna szüksége.

Igen tisztelt polgártársaim! Szeretett magyar testvéreim! Azok az események, amelyeknek központjában 1848 március idusán Széchenyi István, Kossuth Lajos állottak, azok az események mindenkor alkalmasak arra, hogy a magyar emberek róluk legalább évenként egyszer megemlékezzenek és akkor amikor március idusán a hódolatnak, rágaszkodásnak, a kegyelet emlékezésnek minden érzésével fordulunk Kossuth Lajosnak emléke felé, akkor amikor erről a helyről is kell, hogy megemlékezzem a világnak egy másik részén lefolyó ünnepségről, ahol kivándorolt magyar testvéreink hódolatnak kegyelettel Kossuth Lajos emlékének, hol innen kiment magyar testvéreink kegyelete az ott élőket szoros megértéssel összekapcsolva onnan hirdetik az egész világnak a magyarok igazát; akkor, amikor kinn Amerikában ma egy küldöttségnek a szónoka és meg vagyok róla győződve sok ott élő magyar testvérünk hirdeti a magyar igazságot, amely rajtunk 1918-ban történt, akkor innen erről a helyről is lstenhez fohászok igazságunkért és azért, hogy elérhessük azt, hogy

minél tovább tartson az a belátás, amely már eddigi ellenségeink körébe kezd uralomra jutni és amely eddig sajnos nem uralta őket.

Innen Salgótarján főteréről, ahonnan egy tekintettel át lehet látni oda, ahol magyar testvéreink ma élnek anélkül, hogy magyarságuknak olyan mértékben adhatnának kifejezést, ahogy ők maguk is ezt kívánják, innen hirdessük fenn szóval azt, hogy mi csonka hazánk érdekében azon vagyunk, — bár minden magyarnak összevetett ereje is kevés, még inkább kevés ez az erő, ha mi magyarok szemben állunk egymással, — hogy igazságunkat kivívjuk. Én a mai napon is fel akarom használni arra, hogy a szeretetet hirdessem és meg vagyok arról győződve, hogy szeretettel és összetartással, mire példák a 48-i események, — hazánkat újból fel tudjuk támasztani. Mert 48-ban minden magyar összefogott azért, hogy az egész nemzet számára szabadságot, szabad létet, érvényesülési lehetőséget vivjon ki. Akkor minden magyar összefogása eredményezte azt az eredményt, hogy minden magyar számára vívtak ki eredményeket. És abban a korban azokban az időkben kevesebbet látnunk a gyűlölködésben magyarok és magyarok között, kevesebbet a túlkedésben, de többet a megértésben. Most akkor, amikor az uton erre felé jöttem egy kedves barátommal, aki elkísért engem, beszélgetésünk közben a sok téma között felvetődött az is, hogy mennyire megváltoztak tulajdonságaik az idők multával. Ezek a tulajdonságok és viszonyok változásai sajnos nem előnyös mértékben történtek, nem az emberek előnyre váltak, nem nemesebbé és alkalmasabbá, az életre hivatottabbá teszik az embert, hanem a hivatottságukból von el, mert sokszor azt látjuk, hogy a közéletben szereplők össze-  
tevesztik a maguk egyéni érdekeit a köznek az érdekével és sokan a

közéletben szereplők elfelejtik azt, hogy az egyéni érdeket a közérdek mezében felöltöztetni könnyű dolog, de soha nem igaz és őszinte cselekedet. Sokan a közéletben szereplők között elfelejtik azt, hogy a kötelességük nem az lenne, hogy a teremteni, alkotni akarókat gátolják és az alkotók karját az alkotás előtt megragadják, hanem a kötelességük az lenne, hogy az alkotni tudókat, az alkotásban támogassák. De ma mint mondtam a komoly természetnek ez a vonása nem fejlődőben, hanem inkább elmulóban van és mivel magyarozom én ezt meg? Megmagyarozom két szó közötti különbséggel. Sokszor hallották szónokok ajkán és olvasták az újságokban, hogy két erő mérkőzik szemben egymással, egyik az u. n. destruktív, a másik az u. n. konstruktív. Az egyik az alkotó, a másik a romboló erő. Én a romboló erőnek hatását látom a magyar lelkekben és nem látom ott elegendő mértékben felvértezett az alkotó erőt, amely alkotó erőre, ha valamikor, ma szükségünk van. És ha nézzük a 48-i idöket és a mostani idöket akkor mit látunk? Az akkori idök eseményeiben az alkotó erő érvényesülését látom és ott háttérbe szorítva látom a romboló erőt. Ha Széchenyi Istvánt, ki a 48-as idök legnagyobb alkotója nem a nemzeti érzés fűti és vezeti, ha Széchenyi István, kinek sokszor nagy és komoly nézeteltérése volt Kossuth Lajossal mindenkor Kossuth Lajos mellé állott, amikor a nemzet érdekében alkotni akart és tudott. Mindenkor becsülte az alkotó erőt és mindenkor segítségére igyekezett lenni az alkotni tudóknak és akaróknak. Ennek a két nagy embernek az ellentéte és mégis összefogása súlyos és gondterhes idökben szolgáljon például a ma élőknek is arra, hogy a legnagyobb ellentéteket is el kell tudni nyomnunk a lelkekben akkor, amikor a nemzeti célok érdekében való cselekvésről van szó. Én igentisztelt polgártár-

## A MUNKA TÁRCÁJA

### VERSEK

Irt: Nógrádi Papp Dezső dr.  
Márciusok\*

Szabadságharcunk legendáinak  
Gyújtó emléke a szívünkben él.  
Az volt tavasz! A tüztől ma is  
Minden magyarban felpezsdül a vér.

A rabbilincset járva, könnyedén  
Ledobtuk egy hatalmas nagy napon.  
Századokat pótolunk hirtelen  
A gyönyörű két magyar tavasszon.

Hallom Kossuth búbajos szózatát:  
„Poklok sem tudnak elveszíteni!”  
Táborfüzeknél, holdas éjszakán,  
Látom Petőfit lelkesíteni.

Elémbe tűnik Bem apó, a hős,  
A verhetetlen, szilaj hadsereg.  
Látom, hogy zudul Damjanich után  
A veres-sípás, tüzes fergeteg.

Örömmel küldték hős fiakat  
Csaták tüzebe a magyar anyák.  
Dalolva mentek a székelyfiúk  
Ezer veszélyen, borzalmon át.

\* A Salgótarjáni Kamionás díszesítésénél  
születt a vers.

Oroszlánként harcolt a tót baka  
A branyiszközi havas ormokon.  
Palócok, kunok kardja szül csodát  
Isaszegnél, Vácnál és Szolnokon.

Akiket akkor szuronyunk hegye  
Az oduikba visszakergetett;  
Kiket megvertünk számtalan csatán,  
A felbérelt, a gyűlölt, megvetett

Balkáni horda, a szerb, az oláh  
S a tolvaj cseh most ide jött megint,  
Hogy elorozza rut hiénaként  
A földjeinket, ősi kincseink.

Te szerb, te cseh, te bocskoros oláh  
Ne ülj felettünk még vig ünnepet!  
Ragyogó multunk csodatettei  
Ölelnek itt át minden csepp helyet.

Minden göröngyhöz, mint titkos gyökér,  
A könnyünk, vérünk köt minket ide.  
Magyar emléket hordoz mindenütt  
A magyar földnek lüktető szíve.

Bosszúra izgat minden temető,  
Minden mártír és szent magyar halott.  
Nem lesz tiétek, istenomra nem!  
Amit mitőlünk elraboltatok.

Lesz még egyszer friss magyar tavasz,  
Kirepül még hűveléből a kard.  
Visszatérnek a dallás idők  
S csodáink fogják ismét a magyart.

### A magyar jövő

Bár messze még az igaz béke  
S köröskörül kanyargó szélbe  
Sötét kezek csóvákát vetnek,  
Bár a szíveknek templomában  
Nem tündöklök, mint rég csodásan  
Fénye az égi szeretetnek;  
Bár itt vagyunk, kifosztva, árván  
S lehet, hogy sorsunk golgotáján  
Még újabb szenvedések várnak;  
Mégis, mély hittel, szentül vallom,  
Hogy túl a mérhetlen siralmon  
Vár napja a feltámadásnak.

Hogy bár elvettek mindent tőlünk  
S a fekete gond sir belőlünk,  
E hős nemzet nincs elveszve  
Zuglat idegen szél mogorván  
Erdély bérécn, Kárpátok ormán:  
Él az igazság, él az eszme.  
Thököly lelke gyújt Késmárkon,  
A Petőfi: Segesváron,  
Rákóczi Kassán tüzel minket.  
Vége lesz egyszer a közönynek  
S a diadalok, amik jönnek,  
Felzárítják a könnyeinket.

Az áldozat, mit bőven adtunk,  
A sok vér, amit elhullattunk,  
Szentül hiszem, nem volt hiába,  
Galiciában, Iszonzokon,  
A Doberdónál Phönix módon  
Ki kel a szebb jövő virága.

A mankók vádlón nem kopognak,  
Emlékei a szent siroknak  
Acélossá teszik a kardunk.  
Nincs a világnak oly viharja  
Szemfedőt szőni a magyarra,  
Hogyha mi ismét összetartunk.

Hiába próbálnak megölni,  
A föld színéről eltörölni,  
Aki előlünk csak futottak  
Ha szólit a perc és üzennek,  
Dicső arccal előre mennek  
A kigunyoltak, kifosztottak.  
Magasan leng majd a kezükben  
A tépett zászló és mindenünnen  
Elkergetik a sásák hadját.  
Ha kell, a templomi harangok  
Ágyak lesznek s mint tüzes hangok  
Hirdetik az Isten haragját.

A jövő új útjára lépve  
Nagyobb lesz, mint volt Árpád népe,  
Erős, mély hittel szentül vallom.  
A boldogságnak tündér kertje  
Fog ragyogni e viharvetette  
Magyar bérceken, magyar halmon.  
O még egy kevés kitarás csak  
S a vérző magyar igazságnak  
Nem állja útját semmi átok.  
Az lesz majd a valódi béke,  
Ha megszűli az idők méhe  
Az új, a nagy Magyarországot...

saim ezt az alkalmat felhasználni kívánom arra, mert úgy érzem, hogy a hódolat, amelyet most felmutatunk, igazolni fogja a 48-as eseményeket.

Felvonultatni kívánok egy gondolatot azért, hogy ezzel itt a legilletékesebb ítélő birám előtt, Salgótarján népe előtt szerezzek magamnak feleletet és kérjek döntést egy ügyben.

Ma két héttel ezelőtt Debrecenben járva mondtam egy beszédet és ebben a beszédben utalást tettem arra, hogy nem tartom a mostani időkben indokoltnak és szükségesnek, hogy az emberek a maguk számára akarják kisajátítani a függetlenségi jelszót. Elmultak azok az idők, amikor a függetlenségi és 48-as jelszónak az értéke nagy volt abból a szempontból, hogy voltak, akik az ezzel szemben álló téma igazságát hirdették, mert aközött a rengeteg sok között, amit elvesztettünk, háboru és forradalmak révén, ez az egy, amit megszerztünk, a függetlenséget. És lehet-e magyar ember, aki nem a legfeltékenyebben örökösök e felett a függetlenség felett? És lehet-e közöttünk valaki olyan, aki a magyar nemzet függetlenségét áruba tudná, vagy áruba merné bocsátani? Ez a függetlenség, amelyet sok veszteség árán szereztünk, amely felett minden magyar embernek feltékenyen örökösök kell, tehát ne akarja és ne merje a maga számára ezt külön kincsévé senki lefoglalni. Igen tisztelt polgársaim!

Kinn a közéletben, mint mondtam egymással szemben egyetértő polgárok legyünk. Én minden küzdelem közepette, mindenkor, mindenütt töreksem is, hogy addig, amíg a régi Magyarországot vissza nem szerezzük, addig amig csonkák vagyunk, addig amig magyar testvéreink tőlünk külön élnek, addig politikai torzalkodásnak köztünk helye ne legyen. Addig Magyarországon összetartásra van szüksége minden társadalmi osztálynak, minden felekezetnek, minden egyes magyar polgárnak!

Sok kép vonul el most lelki szemem előtt. A sok közül egyet ragadok csak ki, mert türelmüket nem akarom sokáig igénybe venni. A legközelebbi mult képe, a tegnapi napnak parlamenti eseménye, amikor a szociáldemokrata párt és a demokraták kivonultak a parlament tanácskozó terméből, azért, mert a költségvetési javaslatot, az ugynevezett felhatalmazási törvényjavaslattal összekapcsolták és megtagadták a vitában való részvételüket és olyan jeleneteket idéztek fel, amelyek emlékeztettek a háboru előtti és a háboru végei parlamenti eseményekre. Kérdezem azt, hogy indokolt-e ilyen kérdéseknek a tárgyalása, vagy felvetése kapcsán bizonyosságát szolgáltatni kifelé, ellenségeink felé annak, hogy itt nem egy egységes közvélemény él és akar változtatni a mai súlyos helyzetben, ha ennek közepette megértés helyett akkor, amikor a legnagyobb szükség volna az összetartásra, a politikai pártok kicsinyes és jelentéktelen okok miatt állanak egymással szemben és formákért harcolnak.

El nem tudom képzelni, hogy a magyar választó közönség, a magyar társadalom megértéssel látna ezeket a harcokat és meg vagyok győződve arról, hogy a magyar társadalom minden egyes tagja en-

nek kifejezésére fog törekedni, azal kapcsolatban, hogy jelentéktelen szeszélyek és formák állanak egymással szemben, akkor, amikor a lényegmentéséről van szó.

Különböző rangúak és különböző hullámzások jelét láthatjuk ismét a magyar társadalomnak egyes rétegeiben.

A magyar ipari munkásságnak egy tekintélyes és tiszteletreméltó része maga már vitán felül állónak látja és hirdeti, hogy a magyar munkásoknak a jövője is ennek a nemzetnek a jövőjével van szoros összefüggésben.

Ha már az ipari munkásságnak egy tiszteletreméltó és tekintélyes része a nemzeti alap bázisára állt és onnan hirdeti, hogy eltántoritani magát nem engedni és én itt, amikor örömmel állapítom meg, hogy Salgótarjánban ez a munka ma is folyamatban van, mégis indítatva érzem magamat arra, hogy kimondjam az aggodalmam, hogy itt Salgótarjánban is felütötte fejét az a kísértés, amely az ipari és mezőgazdasági munkásság lelkehez igyekszik férközni; ezt az alkalmat felhasználni kívánom, hogy felhívjam a magyar lelkeknek figyelmét arra, hogy védekezzenek, vigyázzanak! A hivatottak ébren vannak, de a magyar polgári társadalom minden tagjának, minden magyar munkásnak kötelessége, hogy ébren legyen és védekezzen. A 48-as eszmék emlékének eleget teszünk, hogyha a nemzeti érzések csiráját és palántáját, amely ma már a munkások lelkében is gyökeret vert, ha ezt gondosan ápoljuk és öntözzük. Én most, amikor szavaimat befejezem, akkor amikor a polgármester urat felkérem, hogy Nagy Magyarország fáját ültesse el, gyökerére tegye oda Nagy Magyarország 63 vármegyéje földjét, akkor amikor kérem, hogy ezt a fát itt elültünk ültesse el, mégegyszer ösztönözve fordulok önökhöz egyben az Istenhez és imádkozom azért, hogy ez a fa hirdetője legyen a magyar feltámadásnak, ez a fa még ugyan kicsi de még kicsi korában láthassa Nagy Magyarország feltámadását!

## Főispáni látogatás.

Vármegyénk népszerű főispánja Dr. Pályi Pál, hogy az iskolán kívüli népoktatás eredményéről meggyőződést szerezhessen, folyó hó 18-án délután 2 órakor megjelent Kazár községben az ott rendezett tanfolyam záróünnepélyén.

Kazár község közönsége a községi iskola előtt felállított hatalmas és igen szépen felszerelt diszkapu alatt fogadta Öméltóságát, hol Csekey Sándor vezető jegyző üdvözölte az illusztris vendéget. A fogadtatáshoz kivonult a község lakossága ugyszólván teljes számmal. Igen sokan megjelentek Mátrászele és Vizslás községekből is. Felvonult a három község Levente Egyesülete, a kazári és mátrászelei önkéntes tűzoltóság, a mátrászelei „Sas” csapat. A kazári fuvós zenekar a Horthy indulóval fogadta a vendégeket.

Öméltósága kedves szavakkal köszönte meg a fogadtatást, majd elvegyült a nép egyszerű gyermekei közé s érdeklődéssel szemlélte meg a messze földön híres eredeti kazári viseletet. Elismerő szavakkal hódolt az ügyes és szép hímzésekért a falu leányainak, buzdítván őket, hogy őseink ezen igazán szép viseletét ne hagyják kiveszni, hanem ápolják, tartsák fenn a jövő nemzedék számára is.

Ezután Öméltósága és kísérete a bányatársulati kaszinó nagytermében rendezett záróünnepélyre ment, ahol Szerény Gyula plebánus üdvözölte. Majd megkezdődött a záróvizsga, melynek eredményével Öméltósága teljesen meg volt elé-

gedve s ezért köszönetét fejezte ki Dianovszky Szaniszló igazgató-tanítónak.

A záróünnepélyen igen kedves benyomást keltett Mojzes Rezső községi tanító gyermekkarának szereplése s a gyermekkar által előadott énekszámok Öméltósága meglepedését is a legteljesebb mértékben kiváltották.

Szerepelt ott a vizslási dalárda is, melynek vezetője Tóth Kálmán vizslási igazgató-tanító. Minden elismerés megilleti a dalárda vezetőjét, hogy a faluban is fellélhető hanganyagot nem hagyja parlagon heverni, hanem nehéz és fáradságos munkával csiszolja, hozzájárulván ezzel is ahhoz a népnevelő munkához, melynek célja a falu kulturájának emelése.

Öméltósága a legteljesebb elismerését fejezte ki a dalárda vezetőjének s megígérte, hogy Vizslás községet meg fogja látogatni.

Majd meleg köszönetét nyilvánította a Főispán Öméltósága a helyi hatóságoknak a meleg és díszes fogadtatásért s kiáltásba helyezte, hogy a nyáron, amikor szép idők és jó utak lesznek, csupán azért kijön Kazárra, hogy az itteni szép népviseletet alaposan megismerje.

Délután fél 4 órakor Öméltósága, Veress Zoltán járási főszolgabíró, vitéz dr. Korbáss Ferenc járási tb. főszolgabíró és Orovszky Rezső titkár kíséretében Mátránovákra indultak.

## Hírek és különféle

**Személyi hír.** Március 15-ének ünnepén, városunkba érkezett városunk nagy szeretetben álló képviselője Sztranyavszky Sándor dr. belügyi államtitkár is, akinek kíséretében voltak Pályi Pál vármegyénk főispánja, Héj Imre Balatonfüred országgyűlési képviselője, Markovich Miklós rendőrfőtanácsos és ifj. Sztranyavszky Sándor. Itt tartózkodása alatt képviselőnk a megszokott, de mindig felújuló szeretet vette körül. Mutatja az is, hogy a délután ismét egy sereg küldöttség kereste fel ügyes-hajos dolgaival. A lövészek és ÉME küldöttsége megköszönte az államtitkár támogatását. A Mönze küldöttsége a székháza ügyében jött előterjesztéssel. Az ébredő bányászok küldöttsége a kétségbeesés hangján festette le a nyomort, miben a salgótarjáni bányászág sanyalódik s kért közbe lépést, kormánysegítségét. Kiutat kért mutatni e szenvedések tengeréből. Majd a magántisztviselők és keresztényszocialisták járultak eleje kéréseikkel. Az államtitkár mindenkinek tudott megnyugtató, vigasztalót mondani s a lehető legjobb körülmények között közbelépést ígért. Este a Bányamunkások Gazdasági Szervezetének márciusi ünnepélyen vett részt azon alkalmából, hogy ezen egyesület is nemzeti alapon helyezkedett. Innen éjjel 10 óra körül autóval Budapestre távozott kíséretével.

**Névnap.** Upponyi József adminisztrátor névnapja alkalmából vasárnap meleg ünnepségekben részesítették hívei, tisztelői és barátai. A fél 12 óras szentmisén új, gyönyörű énekekkel kedveskedtek a kongreganista hölgyek presbiternek. Szentmise után virágtengerbe öltözött a plébániai káplánzóba s szeretetet sugárzott a lelkes, tevékeny lelképástornak.

**A keresztényszocialista vas és fémmunkások helyi csoportja** f. hó 4-én tartotta rendezési közgyűlését. Tamás József elnök megnyitó beszédében beszámolt a mozgalom eredményeiről, az erősödő táborról, mely a szervezkedésnél az igazság erejével, a hit nemes szellemével igyekszik a gazdasági bajokon segíteni. Evégből fokozott szervezkedésre, összetartásra buzdítja a tagokat. Felhívja a közgyűlést az új vezetőség megválasztására. A választmány néhány tagjának kicserélése után a régi vezetőséget egyhangulag újból megválasztotta a közgyűlés. Ankner Béla közp. főtitkár lelkes programadó beszéde után a ker. szoc. dalárda hazafias éneke után véget ért a közgyűlés. A tagok erős szaporodása és a lelkes hangulat bizonyította a mindinkább erősödő mozgalomnak, melyre a nehéz gazdasági viszonyok közepette oly nagy szükség van.

**Közgyűlés.** A Róm. Kat. Olvasókör holnap 25-én, (vasárnap) d. u. 3 órakor tartja évi rendezési közgyűlését, melyre a tagokat és érdeklődőket ezúton is meghívja az elnökség.

**A Salgótarjáni Evang. Leányegyesület** 20-án tartott értekezletén elhatározta, hogy belép az Evangéliumi Leányegyesületek Nemzeti Szövetségébe

és ennek a keretében fogja folytatni tovább eddigi munkálkodását. A presbitérium jóváhagyása mellett új elnöke Medzihradsky Márta, helyettes elnöke Zelenka Anna, ügyvezető elnöke Markó Emmá, főtitkára Gábler Edith, titkára Zorkóczy Erzsike, pénztárosa Tuba Ilonka, ellenőre Bohém Gizike lett.

**A Luther Szövetség** V. utolsó böjti estélyén dr. Papp Dezső fog előadást tartani, mellette közreműködnek Tuba Ilonka, Turek Berta, Fridrich Ilonka Hriadlovsky Teréz, a Leányegylet ének-kara szavaltat és énekszámokkal a velített képes előadáson kívül. Belépti-díj nincs, kezdete az I. ker. iskolában este hat órakor.

**Bányásztragédiák.** Kettő is a közeli napokban. Az egyik áldozat Kazinczi András 45 éves vajúr, akit még 1-én a Terézvárosi munkaközben a leszakadó tetőzet a sínek közé nyomott, 16 órai fáradságos munka árán birták az önfeláldozó társai kiszabadítani a több mászás kö alól. Azonban a korházban f. hó 4-én kiesvedett. A szerencsétlen munkás után 8 gyermek maradt árván. — A másik szerencsétlenség f. hó 10-én, a Chorin tőróban, Kisterenyén történt, ahol a leszakadó tetőzet maga alá temette Szabó Mihály 40 éves vajúr, aki azonnal meghalt. Mindkét balesetet a bányahatóság tárgyalja.

**Mrász József** környékünk veterán tanítója. A minapi névnapon kartársai és szantalan tanítványai keresék fel s üdvözölték a szelidlelkű s arany szívű bányászszívek főmesterét. Mi is örömmel üdvözöljük az öreg tanítót, aki a baglyasi körzet bányaiskoláit vezeti a hazafias és vallásos ösvényeken.

**Egészségügyi napok az iskolákban.** A szecsenyi járás főszolgabírája a napokban adott ki egy rendeletet, melynek értelmében, járásának területén közönségekint egészségügyi előadásokat fog tartatni az illetékes orvosokkal. Ezen előadások támogatását a tanítószágtól is reméli, mivel rendeletének indoklásában kimondja, hogy a tanítószágtól révén bevont gyermekekkel az előadások ünnepeisebbé tehetők szavallatokkal, melyre a szülők így szivesebben jönnek, mintha egyszerűen csak a medikusok, illetve a gyakorló orvosok beszólnének a néphez. Az illet kiűnő, különösen a palóclakta vidékeken áldást hozó lesz, mert az emberek nagy százaléka még itt mindig jobban bízik a kuruzslókban, mint a szakavatott doktorokban.

**A hősi halottak névsora.** (Mint éppen aktuálisat alább közöljük a hozzánk igen komoly, oldalról érkezett figyelmeztető levelet, amelynek minden sorát aláírjuk) Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Elmult március 15-e. Azután május utolsó vasárnapján megint egy nemzeti ünnep, mely életre kelti a közelmúlt fájó emlékeit: a hősi halottak emlékünnep. Engedje meg, igen tisztelt Szerkesztő Ur, hogy e közeledei ünnepnapok alkalmával, mint Salgótarján r.-t. város lakosa, felhívhasam valamire becses figyelmét. Évek óta áll a város főterén a világháboru hősi halottainak emlékszóbra. Ezt is, mint annyi más város és falu hasonló szobrát, a hősök iránti kegyelet és hála emelte; a külömbőség csak az ököttük, hogy ez a szobor még ma sem hirdeti azok dicső nevét, kik hazájuk védelmében megszerették a legnagyobb kitüntetést: a takeresztet. Milyen tisztelt Szerkesztő Ur! Ha nem veszi tolkodásának soraimat úgy arra kérem, hívja fel becses lapjában városunk közönségének figyelmét e szoborra, melyről legnagyobb dicső a hősi halottak névsora még mindig hiányzik. Ha már dicső emlékü hőseink örök nyugvóhelye ugys névtelen, legelább áldott emléküket hirdető szoboruk ne legyen az. Kiváló tisztelettel, igen tisztelt Szerkesztő Ur ösztönözve híve és tisztelője — vitéz Jónás Ödön.

**A kálvária** létesítése tárgyában f. hó 17-én este 6 órakor tartotta értekezletet a római katolikus olvasókörben a szervező bizottság. Az értekezletet Upponyi József hittanár, adminisztrátor, mint a szervezőbizottság elnöke nyitotta meg. Beszédében ismertette a Kálvária építésének lényegét, ősi vallástörténelmi jelentőségét s ugymond, mindannyiszor, midőn az istentelők emberek seregeit nagy veszedelm érte és sújtotta, a krisztusi szenvedés gondolata vezette az embereket ahhoz, hogy a nagy gólgota megdicsőüljenek örök emlékére Kálváriát építsenek. Gyönyörű történelmi példákat idézett s az értekezlet figyelmét nagyszíven vezette

reá a magyar haza jelenlegi helyzetére, amely szintén kálvária s amelyből a magyar feltámadást kell remélnünk. Így előrelátható, hogy a salgótarjáni hívek is lelkes buzgalommal fogják megépíteni a Mészeshegyen tervezett kálváriát, mely egyúttal a város polgárságának legzesebb ékessége is lesz. A lelkesbemarkoló elnöki beszéd rendkívül mely hatást tett a szervezőbizottság tagjaira s egyhangu lelkesedéssel tették magukévá a kálvária létesítésének eszméjét. Ezután a bizottság nagy lelkesültséggel választotta védnökévé farádi Veres Zoltánné urhölgyet, vadaskerti földbirtokost, kitől küldöttség útján kérték a védnökség elfogadását s a tulajdonát képező területen a kálvária megépítésének engedélyezését. Értesülésünk szerint a küldöttség f. hó 22-én tisztelt Veres Zoltánné urhölgyenél, ki a védnökséget örömmel vállalta, nagy tetszéssel fogadta a Bona Kovács Károly szobrászművész által készített terveket s hozzájárult a kálváriának a tervezett helyen való létesítéséhez. Itt valahogy úgy érezzük, hogy Veres Zoltánné urhölgynek adott egyetlen szavával tette lehetővé a nemes és gyönyörű terv kivételét, amelyet a tekintélyes terület igénybevételénélkül semmi körülmények között sem lehetne létesíteni. Veres Zoltánné egyébként több ízben adta már példás tanujelét nemes szívének, mert amikor

arról volt szó, hogy a város polgárságának kellemes és üdítő sétautat létesítenek, minden ellenszolgáltatás nélkül engedélyezte a Pispis és Mészeshegyen átvonuló turista, cserkész és levétesítányokat. Ezen újabb áldozatkészségével tehát felbecsülhetetlen az az érték, melyben ily módon a város polgárságát részesítette a amelyért a legmesszebbmenő elismerés illeti. A művészi tervek alapján most folyik az építmény költségesítésének munkája, melynek befejeztével a bizottság néhány nap múlva közszemlére fogja kitenni a terveket s ekkor alkalma nyílik a város polgárságának arra, hogy a tervek nagyszerűségéről közvetlen meggyőződést szerezhessen.

**Felhívás.** A gazdasági körülmények annyira súlyosodtak és annyi nyomorról szerzek naponként tudomást, hogy kénytelen vagyok megint a salgótarjáni jólelkű emberek nemes szívéhez fordulni. A múlt példájára ebédeltetési akció alakjában vélek a naponként észlelhető nyomorúságon, legalább némileg enyhítést nyújthatni. Hazafias tisztelettel kércm azokat, akik 1—1 gyermeket 2 hónapra ebédeltetés céljából vállalnak, sziveskedjenek ezen szándékukat és azt, hogy inkább fiút, vagy leányt ohajtanának-e ebédeltetni; hivatalomnál mielőbb bejelenteni. Salgótarján, 1928. március 20. Dr. Förster Kálmán polgármester.

## Március 15 Salgótarjában és a vidéken.

A kora tavasz hűvös szellője mindenfelé piros-fehér-zöld lobogót lenget. A városban ezeken kívül fekete-fehér színű városi lobogók jelzik szűkebb hazánknak, a határmenti Salgótarján városának nagy ünnepét. A gyászfátyolos Hungária alatt a nemzeti gondolat, a hajnalodó éjszaka magasztos érzelmei csapódnak fel a szívekbe: e napon, melyen 80 év után hivatalosan is ünnepel a független magyar nemzet.

Iskolák, felnőttek, hivatalok, hatóságok, katonák, csendőrök csoportja igyekszik a katolikus templom felé, ahol 9 órakor istentisztelet van, melyet Ferenc István s lelkes végzett. A szentmise alatt a kongreganista hölgyek hazafias énekei gyönyörködtették a lelkeseket, az orgonán Lóser László játszott művésziessen. 10 órakor az evangélikus templomot tölti meg az ünneplő közönség, ahol gyászdrapériával van bevonva az oltár, mely előtt Dr. Csengődy Lajos, majd Sztrókay Dániel ev. lelkesek mondanak mély érzésű imát, Szabó D. Zsó ref. lelkes pedig nagyhatású szentbeszédet a szószékéről. Az orgonán Kovács Géza ig. tan. játszott nagy hozzájárulással. Ugyancsak 9 órakor volt a hivatalos istentisztelet az izr. templomban, ahol a Himnusz hangjai után Schlesinger hitoktató mondott szép gondolatokkal hazafias beszédet, majd imával és a Szózat eléneklésével ért véget az istentisztelet.

Délelőtt 11 órakor a város főterét teljesen megtöltötte a közönség. A bányatársulat és acélgyári zenekar, testületek, iskolák lobogó alatt tervszerű elrendezésben várták az ünnepség kezdetét.

Dr. Sztranyavszky Sándor államtitkár, kerületünk országgyűlési képviselője, miután kíséretével a bányaszállóból megérkezett, az egyesített 7 dalárda, élén Úrszitz József karnaggyal a Hízekegyet énekelte el hatalmas hangnnyal és precizitással. Az ünnepi beszéd elmondására Dr. Sztranyavszky államtitkár jelenik meg nagy éljenzés közepette a pódiumon s kiváló szónoki készséggel mondotta el a nagy értékű beszédet, melyet lapunk vezetőhelyén közlünk.

Ezután Nagy Magyarország emlékére Dr. Förster Kálmán polgármester tölgyfát ültetett a főter egyik sarkába, az alábbi nagyhatású szavak kíséretében:

Gyökereidre hitem Nagymagyarország 63 vármegyéjének földporát.

Kapaskorjé bele az anyaföldbe és nőjj nagyra Te magyar tölgy!

Ha szél fuj Késmárk felől, Kolozsvár, vagy Szabadka felül és megrezdül lombod, sultogjon ez nekünk hitről és reményről.

Ágdon a madár daloljon magyar hazaszeretetről.

Üzend meg testvérednek, a kárpáti fenyőnek, hogy élünk, közünket ökölbe szorítva várunk és jövünk!

Mi pedig ápolni és öntözni akarunk mindaddig, amíg örömkönnnyekkel nem öntözhetünk Téged, a magyar feltámadás várvavárt napján!

A nagy lelkesedéssel fogadott szavak után az egyesített dalárdák „Nem Nem Soha” c. gyönyörű éneke után Pethő Endre városi fogalmazó „De szolgálak nem leszünk” c. költeményt szavalt a művészi tökéletességgel. Majd az együttes cigányzenekarok bánatos „Tavas elmúltja” hangzik fel, mely után a Kossuth nótá hangjai lelkesítik a tettervagyó magyarokat. Hábel Gyula honvéd szakaszvezető katonás fegyelmességben, kiváló előadásban a „Honvéd” c. költeménnyel aratott nagy sikert. Végül az egyesített dalárdák a gyári zenekar kísérete mellett hatalmas és szép összhangban énekelik el a Himnuszot, mely után a sport egyesületek festői díszelvonulása következett a bányazenekar nagyszerű indulója mellett.

Ezután az ezrekre menő tömeg ünnepi hangulatban oszlott széjjel.

**A városi kaszinó márciusi díszebédje.** A városi kaszinó a bányakaszinó nagytermében tartotta március 15-én díszebédjét. A kedvesen és díszretnen feldíszített teremben a kaszinó tagjai teljes számmal megjelentek s méltó keretet szolgáltatott ahhoz a gyönyörű ünnepi köszöntőkhöz, amelyek egymás után hangzottak el az ebéd alatt. Az ünnepélyről jövő előkelőségek élén Sztranyavszky Sándor államtitkár foglalt helyet az asztalfőn. Az első felköszöntőt Róth Flóris bányauji főtanácsos mondotta, aki főszóalásában felmutatta, hogy nemcsak az ország egyetemes ünnepe a március 15-e, hanem a salgótarjáni bányamunkások gazdasági szervezeteinek nemzeti alapra helyezésének ünnepét is üli ma Salgótarján. Ez alkalomból üdvözli a bányászokat, üdvözli az országgyűlést és a kormányzót. Utána nőgrádi Papp Dező dr. szavalt el az alkalomra írt „Márciusok” című költeményét, melyet lapunk más helyén közlünk. A költeményt lelkes taps honorálta. Csóka Vendel a bányász gazdasági szervező titkára tett bizonyosságot ezután a nemzeti gondolat mellett. A munkásság megbánta a régi tévelygéseket és most kezét nyújt a polgári társadalom felé. Kéri, hogy ragadja meg ezt a kezét és Magyarország visszaszerzésében a munkásság is ki fogja venni a részét. Csengődy Lajos magas szárnyalású beszédében a kaszinó vendégeire: Sztranyavszky Sándor államtitkár, Pályi Pál főispánra és Héj Imre országos képviselőre üritette poharát. Nagy figyelem között állott fel válaszára Sztranyavszky Sándor államtitkár. A kaszinók hivatása — mondotta a többek között — hogy az embereket közelebb hozzák egymáshoz. Ez a kaszinó is Salgótarján egész társadalmát igyekezett ma egy földel alá hozni. A március 15-e nyolcvan év óta flyolmoz-

ot arra, hogy szeressük egymást, hogy összeforjjon a szívünk dobbanása a beza, a szabadság és függetlenség ünnepe, hogy megértjük egymást. Megköszöni az üdvözletet s egyben két dologra hívja fel a figyelmet. A szabadság az egyének legszentebb joga, csak akkor érték, ha azt magasabb célok érdekében tudja hasznosítani. Az ő szemében elsősorban kötelesség ez az embertársakkal szemben, mert ha mint öncélt tekintti, átszusztatja a szabadság talajára. Salgótarján társadalma, munkássága saját szabadságát munkálva, mások szabadságát is biztosítani ohajtotta. Hálára lehet kötelezve ez a társadalom a vezetők iránt, akik idevezették. Az osztályharc a leghelytelenebb eszköz, a munkásságnak a polgári társadalommal összefogva kell törekednie boldogulására. A sajtószabadsággal is sokan visszaélnék, pedig ezt csak nemes eszköznek lehet tekinteni. Az a sajtó, amely a magyar nemzet egyeteme érdekében ír, tanít, sohasem lesz korlátotva. Ha azonban a sajtó egyrésze egyéni érdekek, vagy önző célok érdekében áll, kell lenni erőnek, amely ezt a sajtót a helyes irányban visszakényszeríti. Jól esik itt megjelennie, mert úgy érzi, hogy Salgótarján szép összhangjával s is szoros kapcsolatban van. Köszönjük ezt az összhangot a salgótarjáni sajtó helyes kötelességtudásának és a társadalom vezetőinek. Látjuk már a külföldön felénk irányuló szeretetet, amely áttöri a gyűlöletgyűrűt. Hálásak vagyunk ezért, de azért csak magunkban bizzunk. Salgótarján egységes társadalmára üriti poharát. Sente László kormánytanácsos Pályi Pál főispánt köszöntötte, aki válaszában megragadta a felé nyújtott munkáskézét kérve a munkásságot, hogy hallgasson az okos, higgadt szóra s poharát a nemzeti alapra helyezkedett munkásságra üritette. Végül Héj Imre Balatonfüred országgyűlési képviselője szóalt fel, szeretetéről ragaszkodásáról biztosítva Sztranyavszky Sándor államtitkár az ellene kezdett sajtó kampány alkalmával. A díszebéd alatt a bányatársulat zenekara játszott Gábriel karnagy vezetésével. Az izlésesen és tapintatosan megrendezett bankett a kaszinó illetékes vezetőinek jóérzését dicséri.

**A baglyasaljai altizti olvasókör** március 15-i nemzeti ünnepet f. hó 17-én, szombaton este válogatott műsorral ünnepelte meg a baglyasaljai kaszinó dísztermében, melyet a közönség zsufozásig töltött meg s igen nagy tömeg még kiint is rekedt. Városunkból is jelentékeny számban voltak jelen. Az ottani fuvós bányazenekar a Kossuth nótával nyitotta meg az ünnepélyt s a dal befejeztekor megjelent a színpadon a budapesti Kossuth szobor, Kraft Aladár és Sinkovits János nagy sikert aratott, aktuális beszélő képe, hol a szobor alakjait a lövészestély szereplői: Nagy János, Vadász Bertalan, Kósá Joáchim, Patay István, Sinkovits János, Pethő Endre, Kraft Aladár, Vágó Péter és Markó Róbert szemlélyesítették nagyszerű előadásban. Az elszakított területek képviselői: Major Iucika Erdély, Farkas Bözsike Báeska, Zsigmond Annus Nyugatmagyarország és Kossik Nelli a Felvidék üdvözletét és biztatását tolmácsolták elragadó kedvességgel. Réfi László főgimnáziumi tanár ünnepi beszédében párhuzamot vont az 1848-iki események és a mai helyzet között s a remekül megkonstruált, magas szárnyalású szónoklat annyira beletalált a szívek mélyébe, hogy igen sokan könnyeztek. A bányászzenekar egyvelege után a 48-as Pilvax-kávéházi jelenettel összekapcsolt Nemzeti-dalt szavalt a kellő rutinnal Dobos Gyula bányaaliszt. Utána a Bányamunkások gazd. szövetségének dalárdája énekelte el a „Tavas elmúlt” című dalt dicséretreméltő precizitással. Kossik Mimike Haraszthy Lajos: „Ur ima” című költeményét szavalt a teljes átérzéssel és bájossággal, melyért a közönség szünni nem akaró tapsal jutalmazta, melyet ugy köszönt meg, hogy elszavalt még Sajó Sándor: „Mire vártok” című költeményét. Ezután Molnár Pál kurucdalokat játszott tárogatón megkapó szépséggel, majd Tussay István záróbeszédre következett, melyben főleg Kossuth eszméjével foglalkozott s gondal felépített, lelkesítő beszédje nagy tetszést aratott. Végül a bányamunkás dalárda a Kossuthindulót adta elő s a hoshasz tapsot honorálta még a Horthy-indulónak előadásával. Mindkét induló s általában a többi darabjaik is kitűnő betanulásra vallanak, miért a dicséretreméltő ambíciójukon kívül kitűnő karmesterüket



## Boldog a baba

ha gyenge testecskédjöt durva holmi-  
val bántja

A jó anya legnagyobb öröme, ha gyermekének boldog mosolyában gyönyörködhetik. Hogy a csecsemő tényleg jól érezze magát, fellélenél szükséges, hogy minden bolmi, amely órákony kis testét érinti, teljesen puha legyen.

A gondos szülő különösen ügyel a csecsemőke longya mosására. A baba holmiját nem szabad dörzsölni vagy kefélni és semmi esetre sem kezelhetjük azt Artalmos anyagokat tartalmazó szerekkel, mert a helytelenül mosott kis ingecskék és harlanynak fájdalmas és kellemetlen bőrbetegségeket okoznak.

Mosunk a csecsemőholmit és a kis gyermek ruháját kizárólag a csillag Lux babban, mely dörzsölés és kefélés nélkül hófehérre mossa és minden káros anyagtól teljesen mentes.

Igy gyermekünk mindig egészséges és jókedvű lesz a szülők igaz öröme.

Valódi Lux csak zárt kő-  
dobozban kapható!



A BUNLIGHT-mérek gyártmánya

Vilezsal Antalt illeti a méltó elismerés, Az ünnepély a közönség által énekel Himnusszal fejeződött be. A nívós műsor ünnepély erkölcsi sikeréhez hozzájárult Császár Pál bányafőmérnök, az altizti olvasókör agilis elnökének kiváló rendezése, melyben a többi közt Sinkovits János és Zsigmond József voltak hathatós segítségére. — **A Etes-amáliánaknal Olvasókör**, miat minden esztendőben, ugy az idén is méltó keretek között ünnepelte meg f. hó 15-én a szabadság évfordulóját. Az ünnepélyen Zúvánovits László rk. káplán magas szárnyalású beszédét, valamint Mohai István bányamester saját szerzeményű, „Trianon”-ról írt odáját mindvégig rendkívül nagy figyelemmel hallgatták és viharos tapsokkal adtak tetszésüknek kifejezést. A szerepelt tagok közül Katsur Henrik, Lamátsch Mancika, Kicsiny József és Mókos László nívós szavatokkal, Toldi József és Rossu Gusztáv pedig gyönyörű magyar énekszámokkal a helybeli „Dalkör” pedig jól megválasztott dalokkal gyönyörködtették a nagyzámmal megjelent hazafias közönséget. Az ünnepély méltó befejezése volt az a jól sikerült szavalt, melyet Tóth Kálmán bt. tanító adott elő a nála már megszokott művészi módon. A lent említett Dalkör énekszámai Rozehnál Nándor bt. igazgatótanító, a magánénekek és szavatok pedig Kupcsok Antónia bt. tanítóné és Györfly Gyula bt. tanító fáradozásainak és lelkes munkálkodásainak gyümölcse. — Folytatás a jövőszámában.

Nézzé meg az indiai motor-  
kerékpárokat!

**Nemes ember Ön?**

Mutassa ki nemességét

**HERALDIKA**

Által készített művészi cimereket és családfával, vagy ősfával

Nemesi címek, ősfák, családfák, diszoklevelek, diszalbumok, üdvözlőfeliratok jelvények, halotti címek, teremdekorációk stb. művészi tervezése és készítése.

**Nemességek és levéltári hiteles adatok felkutatása.**

Régi képek művészi restaurálása garanciával

Bővebb felvilágosítást ad:

**HANUSZIK LÁSZLÓ**

festőművész, az Orsz. Levéltár megb. heraldikai osztály vezetőjével működő Heraldika műterem

Központi irodái Budapest, VI. Andrássy-ut 38 sz. Telefon: T. 153-73.

**Boldogság a földön** akkor igaz, ha a család apraja-nagyja muzikaszó mellett tölti el az egybangu estéket. Legjobb és legolcsóbb hangszerek a világhírű Meinel és Herold Hangszergyár magyar osztályánál Klingenthal 378/Z. szám szerzhető be, amiről ingyenes képes. diszfőljegyzék kérésre önmaga is meggyőződhet.

**Jobb 32 éves nő** ajánkozik vidékre magános urhoz házvezetőnőnek ki a háztartás minden ágában jártas. Cim a kiadóban.

**36. Rácz Laci** mondta a nagy beszédet a cigányzenészek országos szövetségének gyűlésén. A cigányzenészek országos szövetsége hétfőn Budapesten nagygyűlést tartott. A gyűlésen 36. Rácz Laci mondott beszédet a cigányzenészek helyzetéről és tiltakozott az ellen, hogy három hazai színházban is a jazz-band muzsika szerepel műsorán. Tiltakozott az ellen, hogy a Margit-szigeten és a balatoni fürdőkön is csak jazz-band-zenekarok játszanak. Pesten 4500 cigányzenész él és mindössze 250-nek van szerződése.

**Helyesen cselekszik**, ha varrógép, tű, olaj és fonal szükségletét nálunk fedezi. Singer varrógép alkatrészek a legjobbak. Singer varrógép fiók üzlet, Salgótarján, a kath. templommal szemben.

**Székelési zavarok**, bélgöres, puffadtság, gyomorszűdülés, izgalmi állapotok, szividegesség, félelemérzés, bódultság és általános rosszullét esetén a természetes „Ferenc József” keserűvíz a gyomor és bélcsatorna tartalmát gyorsan és fájdalom nélkül kiüríti, a vérkeringést előmozdítja a tartós megkönnyebbülést okoz. Az évszázad legkiválóbb orvosai a Ferenc József vizet úgy férták ki, mint nőknél és gyermekeknél teljes eredménnyel alkalmazták. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

**Az anyagi gondok nehéz napjaiban.**

amikor ugyszólván senkinak a keresete nem fedi a kiadásokat

**szép pénzt kereshet**

mint 26- vagy mellék-foglalkozással, ha értékes és érdekes könyveinknek részletfizetéses terjesztésére vállalkozik. Mi ugyanis megtanítjuk, hogyan kell eladni könyveket részletfizetésre. A mi kiadványaink mind márkás, irodalmi művek, amelyeknek terjesztésével tehát tisztességes megélhetést, vagy mindenesetre szép mellékjövedelmet biztosíthat magának. Még ma írjon díjtalan ismertető nyomtatványokért, amelyeket szívesen megküld a

„PALLADIS” könyvosztálya  
Budapest, V., Alkotmány-utca 4.

235/1928 végrb. szám.

**Arverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti közp. kir. járásbíróságnak 1924. évi 41.940/6 számú végzése következtében dr. Unethy

Béla ügyvéd által képviselt Schmidt Viktor és fiai javára 1300.960 K. s jár erejéig 1926 évi szept. hó 23-n foganatosított kielégítési végrehajtás után felülfoglalt és 4448 pengőre becsült következő ingóságok, u.m.: vasregulátor, szövőgép, csigás szövőgép, a Kovács Gyula, Guttman Ernő és Weiss J. és tea javára is nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a starjáni kir. járásbíróság 1926. évi Pk. 5144/5 számú végzése folytán 104 P. 78 fill. tőkekövetelés, ennek 1924 évi dec. hó 9. napjától járó havi 1 1/2% kamatai, és eddig összesen 103 P. 42 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Salgótarjánban a vhtást szenvedett műhelyben és lakásán leendő megtartására 1928. évi márc. hó 30. napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Salgótarján, 1928. márc. 5 n.

Török

kir. jbirósági végrehajtó.

**Budapesti****Nemzetközi****Vásár**

1928 április 28-tól május 7-ig

**A magyar ipar felvonulása**

közel 200 szakmában és külön utépitési-, közséjfejlesztési-, energiagazdálkodási-, mezőgazdasági és rádiócsoportokban.

50%-os

**utazási kedvezmény!**

Részletes felvilágosítás és vásárgazolvány kapható Budapesten a Vásárlóirodánál, V., Alkotmány-utca 8.

Salgótarjánban: Az Ipartestület Elnöksége.  
(A vásárgazolvány ára 3 pengő 20 fillér.)

**Nedobjael**

az üres cipőkrémes dobozokat, mert

**ingyen kap**

1 tele doboz

eredeti angol recept alapján készült

**„VESTA”  
cipőkrém**

6 üres „VESTA” dobozért ott, ahol azokat vásárolta.

Kapható a következő üzletekben:  
SALGÓTARJÁNBAN:

Friedmann Lipót  
Gasparik János  
Gescheit József  
Gescheit Kálmán  
Gross Miksa,  
Grün Lajos  
Gutfreund Antalóé  
Hraskó Károly  
Klein Gizella  
Klein Ignác,

Kluka Pál  
Koch Imre  
Korn István  
Marosi Imre  
Morics György  
Rusznák Sámuel  
Schlesinger Sámuel  
Steiner K. Lanko  
Ullmann Frigyesné  
Wilhelm Szabó

Somoskőújfaluiban:

Csibula Sándor  
Fried Erőé  
Hartl György  
Szv. Káhr Sándor

Képviselet és főlerakati  
GRÜN LAJOS

Salgótarján, Fő-u. 326. Telefon 36.

**SINGER  
varrógépek**

rég bevált jó minőségben

Kedvező  
fizetési feltételekSINGER VARRÓGÉP  
RENDSZERVIZIÓ

SALGÓTARJÁN

róm.kath. templommal szemben.

Hiszek egy Istenben,  
Hiszek egy Hazában,  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában  
Amen.

**Hirdessünk:****A MUNKA**

Politikai hetilapban

Underwood írógép. Portable és Standard típusok 12 havi részletfizetésre is. Díjtalanul bemutatja Ligeti Imre, Salgótarjánban Fő-ucca 303.

**FISK CORD**

garanciával  
autófelszerelési cikkek  
legolcsóbban  
NAGY JÓZSEF, Budapest,  
VI. Andrássy-ut34. Telefon 221-97.

**Csemegekereskedők,  
fűszerések**

valódi, enyhe, prima

**Juhturó és kevert turó**

szükségletüket az Orsz. Magy. Tejszövetkezeti Központnál, Budapest, I, Horthy M. ut. 119-121 szerzik be legolcsóbban. Postai szétküldés lco. lco. utánvétellel 5 kgr.-os vagy nagyobb bődönben, (juhturó a kgr. 2-50 P., kevert turó a kgr. 2.20 P.)

**KALAP SZALON**

nyílt a FARKAS REZSŐ piactéri női divat és kézimunka üzletben.

Üzletemben a legújabb divatu bécsi modell kalapokat nagy választékban tartok raktáron. Mindennemű alakítást gyorsan és pontosan készítek!

**Gyászkalapok egy óra alatt készülnek.**

Modern kalapdíszek és virágok nagy választékban kaphatók.

KUPCSOK ILONA

Farkas Rezső női divat és kézimunka üzletében. — Piac tér (volt Hegyi barár.)

**URAIM!**

Salgótarján, Újtelep 25 szám.

**A tavaszi, nyári**

ruha szükségletet már megrendelhetik, a legújabb szövetek már megérkeztek, mely anyagokat a legsolidabb árban bocsátom a n. b. közönség rendelkezésére, kedvező fizetési feltételek mellett. Minden e szakmába vágó munkát elvállalok mérték szerint: U. m. papi és uri valamint egyenruhák készítését.

Teljes tisztelettel:  
LŐRINCE ISTVÁN  
férfi szabó.

**APOLLO MOZGÓ HETI MŰSORA:**

24. Sz. 25. V.

A tripolisi fogoly.  
Dráma 8 felvonásban.  
Főszerepben:  
VARKONYI MIHÁLY  
A szerencse kerék,  
ZORO és HURU

27 kedd

A kegyetlen harmadik  
Dráma Garibaldi  
idejéből 7 felv.  
Szenzációs sportfilm.  
A tizenegy ördög  
Első nagy footballfilm.

29 csütörtök

NÉVTELEN HAJÓ  
Tengeri dráma 7 felv.  
Betty és a regiment  
(Jelentem aláasan)  
Sláger vigjáték 8 felv.  
Híradó

Kedvets hétköznap este 8 órakor, vasár és ünnepnap délután 3, 5, 7 és 9 órakor.